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UwagAt: Jesli zadanie jest niedospecyfikowane, to braki w specyfikacji mozna uzupetnic¢
w dowolny sensowny(!) sposob.
ZADANIA W OCAMLU

Semnatyka funkcji w zadaniach 1-7 jest taka sama jak funkcji o tych samych nazwach w
Haskellu, tyle ze gorliwa. W zadaniach nie wolno korzystaé z funkcji bibliotecznych na
listach (tylko dopasowanie wzorca i konstruktory).

1. Zdefiniuj funkcje unfoldr : (’a -> (’a * ’b) option) -> ’a -> ’b list .
Jesli f a = Some(ay,by), f a; = Some(ag,b2) ,. . . , f a, = None , to unfoldr
od f, a zwraca [b1,...,b,] , w.p.p. nie zwraca nic (moze rzuca¢ wyjatek albo sie
zapetlac). (2 PKT)

2. Zdefiniuj ogonowo funkcje
scanl : (’a -> ’b -> ’a) -> ’a -> ’b list -> ’a list,

ktora generuje liste wszystkich kolejnych wynikéw posrednich funkcji fold_left
wywolanej na tych samych argumentach, z dodang na poczatku wartoscia bazowa.
Czyli scanl f b [e1,eq, ..., e,] powinno zwracaé liste

by Fbew, f(fber)es, o f((f (Fber) €2)) en]
(3 PKT)
3. Analogiczng funkcje dla fold_right mozna zdefiniowa¢ w nastepujacy sposob
let scanr (f : ’a -> ’b -> ’b) (1 : ‘’a list)

(base : ’b) : ’b list =
reverse (scanl (flip f) base (reverse 1)),



gdzie flip £ = fun x y -> £ y x, a reverse jest funkcjg z kolejnego zadania.
Ta implementacja ma asymptotycznie optymalna ztozonosé, ale robi niepotrzebnie
duzo przebiegéw po listach posrednich. Popraw ja tak, zeby tego uniknaé. Twoja
implementacja powinna by¢ ogonowa. (4 PKT)

Wszystkie funkcje od tego miejsca nalezy zdefiniowaé¢ za pomoca foldéw z biblioteki
standardowej.

4.
2.

Zdefiniuj funkcje reverse : ’a list -> ’a list, ktora odwraca liste. (1 PKT)

Zdefiniuj funkcje map :  (’a -> ’b) -> ’a list -> ’b list. Funkcja map za-
aplikowana do f i [e1, e, ..., e,] zwraca [f e, f ea, ..., f en]. (2 PKT)

. Zdefiniuj funkcjeall : (’a -> bool) -> ’a list -> bool, ktora sprawdza, czy

predykat zachodzi dla wszystkich elementow listy. (1 PKT)

. Zdefiniuj funkcjeany : (’a -> bool) -> ’a list -> bool, ktora sprawdza, czy

predykat zachodzi dla jakiego$ elementu listy. (1 PKT)

a) +1 PKT jesli any zaaplikowana do predykatu p i listy [e1, ..., e,] bedzie miala
zlozonosé
O(min;(p e; Vi=mn)).

. Zdefiniuj typ aritm_literal z zeroarnymi konstruktorami Neg, Add, Sub, Mul, Div,

Pow i jednoarnym Num opakowujacym float-a. (1 PKT)

. Zdefiniuj funkcje eval_rpn : aritm_literal list -> float , ktdra bierze liste

reprezentujaca wyrazenie w odwrotnej notacji polskiej (Reverse Polish Notation)
i zwraca wynik obliczenia tego wyrazenia. Wartosci Neg, Add, Sub, Mul, Div, Pow
reprezentuja odpowiednio ~, +, —, -, : A, gdzie ~ to unarny minus, a A to
potega. Warto$é postaci Num x reprezentuje liczbe x.

Przyktad: Lista
[Num 2.0; Neg; Num 3.0; Num 0.5; Mul; Add; Num (-1.0); Pow]

reprezentuje wyrazenie

1
2 ~3 - - —-1A
5 +

ktore oblicza sie do —2. Zadbaj o to, zeby eval_rpn rzucala wyjatki
TooFewOperations, TooManyOperations, gdy wyrazenie ma nieprawidtows sktad-
nie (np. [Num 2.0; Neg; Num 3.0]) i I1legalOperation (op, a, b), gdy prébu-
jemy wykona¢ operacje op na niedozwolonych argumentach a, b (np. op = Pow,
a=-2.0,b=05). (4 PKT)



